UCNI LIST — Aritmeti¢na zaporedja

1) Zapisite prvih pet ¢lenov aritmeti¢nega zaporedja:

a) a =3d=-2
b) a,=—4,d=23

2) Pri danih podatkih za aritmeti¢na zaporedja pois¢ite neznane koliine.
a) a,=3n-2 a=?a=?a="?
b) a=-7,d=5 a,=?, a,="?

3) Dolo¢i aritmeti¢no zaporedje, ¢e poznas:
a) a; =5, ay, =-52 d) a,=13, a,=33
b) a;=-5, a,; =63 e) a;=-16, a, =-37
C) a;=14,a,=35 f) a;=-45, a5 =27

4) V aritmeti¢nem zaporedju je Sesti ¢len 8, diferenca pa 3 . Poiscite enajsti ¢len zaporedja.

5) 'V aritmeti¢nem zaporedju z diferenco 4 je vsota petega in osmega ¢lena 58. Dolocite to
zaporedje in izracunajte vsoto prvih petnajstih clenov tega zaporedja.

6) Poiscite splosni ¢len aritmeti¢nega zaporedja 11,7,3,—1,—5,... in zapiSite njegove lastnosti.

7) V aritmeti¢nem zaporedju je petnajsti ¢len 41, vsota prvih tridesetih ¢lenov pa 1290. Dolo¢i to
zaporedje.

8) Kateri ¢len aritmeti¢nega zaporedja, v katerem je prvi ¢len 28 in razlika —2, je enak svojemu
indeksu?

9) Dolo¢i aritmeti¢no zaporedje in poisci zahtevano vsoto, ¢e poznas:

a) a,=9, ag=-27, Sp="2 d) ag=-8, a;=70; S5 =7
b) a,=19, a;, =—45; sz ="? €) a;=2, a,=-22; Syz="?
C) a;=-9 a,=19; ;=" f) a,=6 a;=-15 s;="

10) Doloci aritmeticno zaporedje in poisc¢i zahtevana podatka, ¢e poznas:

a) a,=-9 a,=3; a,=?5,="? d) a;=-21, a,4=35 az =2 Sz ="?
b) a;=55, a;=-29; a;, =7, S5 ="? e) a;=16, a;=26; ag =7, Sgo ="
C) ag=-4, a,,=-43 a,="? 5,=" f) a,=35,=60; a;=", 55 ="?

11) Poiscite splosni ¢len aritmeti¢nega zaporedja, podanega z a, =8, a; +a, = 46.

12) Poisci prvi ¢len in diferenco aritmeti¢nega zaporedja, Ce je:
a) a,=-5 a,+a,=-46 c) a,=%,a-a,=9
b) a,+a,=-31 a,—a,=15 d) a;=11a,+a, =18

13) Poisci aritmeti¢no zaporedje, v katerem je vsota prvega in tretjega ¢lena 10, produkt drugega in
petega ¢lena pa 70. Ugotovi, ali je to zaporedje padajoce ali naraS¢ajoce, in poisc¢i vsoto prvih

stotih ¢lenov zaporedja!

14) Ali je v aritmeti¢nem zaporedju —5,—2,1,4,7,... ¢len z vrednostjo 122?



15) Poisci aritmeti¢no zaporedje, ¢e poznas:
a) a;=111ina,+a, =18 c) a,-a,=41ina,-a,=6
b) a,+a, =18 in a,-a, =33 d) a +a;,=24, a,-a,=60

16) V aritmeti¢nem zaporedju s tretjim ¢lenom 21 je vsota prvih osmih ¢lenov 108. Kaj lahko
poves o naras¢anju in padanju ter omejenosti tega zaporedja?

17) V aritmeti¢nem zaporedju je osmi ¢len 4, vsota prvih petnajstih ¢lenov tega zaporedja pa je 60.
Dolo¢i to zaporedje in poiséi stirideseti Clen ter vsoto prvih Stiridesetih ¢lenov tega zaporedja.

18) Koliko ¢lenov ima aritmeti¢no zaporedje s prvim ¢lenom 1 in diferenco 3, ¢e je vsota vseh
¢lenov 10807

19) Koliko ¢lenov aritmeti¢nega zaporedja z vsoto —16 moramo sesteti, ¢e je a, =10 in a, =27

20) IzraCunajte vsoto prvih 999 naravnih §tevil.
21) Koliko je prvi in zadnji ¢len 31-¢lenskega aritmeti¢nega zaporedja z vsoto 2542 in diferenco 5?
22) IzraCunajte vsoto prvih petdesetih naravnih Stevil, ki pri deljenju s 5 dajo ostanek 2.

23) Prvi ¢len AZ je 43, stevilo ¢lenov 25 in vsota je 175. Izracunaj diferenco in zadnji ¢len
zaporedja.

24) Med -23 in 65 vrini deset $tevil tako, da dobis§ aritmeti¢no zaporedje.

25) Resi enacbe:

a) 2+5+8+ .. +x=610 c) 4+9+13+..+x=511

b) 2+7+12+...+Xx=245 d) 38+34+30+...+x=192
26) Dolo¢i x tako, da bodo Stevila sestavljala tro¢leno aritmeti¢no zaporedje:

a) 2x-1, 5x—3, 3x+5 C) Xx+7, 3x+1 5x+1

b) x+3, 3x—-2, 4x+1 d) x*+1, 4x+1, 2x* -2

27) Dolo¢i x tako, da bodo $tevila 2x+2, 5x—7, x> -1 sestavljala tro¢leno aritmeti¢no zaporedje.
Pois¢i vsoto prvih Stiridesetih ¢lenov tega zaporedja. Od katerega ¢lena dalje so vsi Cleni tega
zaporedja vecji od 240?

28) Dolo¢i x tako, da bodo stevila 1, log(x+2), log (1—21 - X) sestavljala tro€leno aritmeti¢no
zaporedje.

29) Dano je aritmeticno zaporedje s podatki: a, =7, a, —a, = 6. Koliko ¢lenov danega zaporedja
moramo seSteti, da bo vsota 115?

30) Pri zidavi 26 m visokega tovarniSkega dimnika stane prvi meter 8000 evrov, vsak naslednji pa
tri tiso€ evrov vec kot prejsSnji meter.
a) Koliko stane zadnji meter dimnika?
b) Koliko stane celotna zidava takega dimnika?
c¢) Ali bi lahko prvih deset metrov dimnika zgradili za 210 000 evrov (odgovor racunsko
utemeljite)?



RESITVE UCNEGA LISTA — Aritmeti¢na zaporedja

1) a 3,1-1,-3-5
b) _4! _%1 _11 %,2
2) a) aS = 61 d = _215! a4! a'ZO’ a11 an
b) a,=%,a,=-%,a=1La,=5F-4n
3) a) a=17,d=-3
b) a =-25d=4
c) a=-7,d=3
d) a=8d=2
e) a=5d=-3
f) a=-75d=6
4) a,=4%
5 a=7, 5;=525
6) a, =11-4n, zaporedje je padajoce in navzgor omejeno z 11.
7) a=-15d=4
8) n=10
9) a) a =18 d=-3, s, =-210
b) a =23 d=-2, s,,=-385
) a =-25 d=4,s, =990
d) a =-32,d=3 s,=2075
e) a =18 d=-4, s, =-832
f) a =33 d=-3 s,=-315
10) a) a =-15,d=3, a,, =45, s,, =315
b) a =83, d=-7, a,, =260, s;, =—4425
c) a=17,d=-3, a,,=-100, s,, =—-1660
d) a=-37,d=4, a, =79, s, =630
e) a =6, d=2, a5 =91, 55 =33461
f) a =27,d=-4, a,y=-89, 55, =—930
11) a,=5n-7

12) a) a, =3, d=-4

b)
c)
d)

a=-3d=-5
a=—-2,d=3
a=1d=2



13) a =2, d =3, zaporedje naras¢a (d >0), 5,5 =15050

14) Ne, ker n ni naravno $tevilo.

15) a) a=1,d=2
b) =3, d=2in4a=33d=-8
c) a=-4d=1ina=1d=1ina=-1,d=-1
d a=-2d=7

16) Aritmeti¢no zaporedje (a, =31, d =-5) je padajoce (d <0) in omejeno od zgoraj (M =31).

17) Naloga ima neskonéno mnogo resitev! I: 4 =0,d=4%, a,y=222, 5,0 =4452
II: a,=4,d=0, a,, =4, s,, =160
I: a, =-17, d =3, a,, =100, 5, =1660 itd.

18) V tem aritmeti¢énem zaporedju je 27 ¢lenov.
19) V tem aritmeti¢énem zaporedju je 16 ¢lenov.

20) Sg, = 499500

21) a,=7, a, =157

22) S, =6225

23) d=-3,a,=-29

24) -15,-7,1,9, 17, 25, 33, 41, 49, 57 (d =8)

25) a) x=a, =59
b) x=a,=47
c) x=a, =69
d) x=2a,=10,x,=a,=-6

26) a) x=2(a =3 d=4)
b) x=8(a =11 d=11)
c) x=2(a =3 d=4)
d) x=3(a,=10 d=3),x=-} (aiz%vd:_%)

27) I: x=5 (a, =12, d =6), 5,9 = 2520, a, > 240 II: x=3 (a,=8, d =0), s, =320, &
28) x=3(a, =1 d=-log2)

29) Sesteti moramo 10 ¢lenov zaporedja.

30) a) Zadnji meter stane 83 000 €.
b) Zidava dimnika v celoti stane 1 183 000 €.
c) Ne (rabili bi 215 000 €).



